

**Ключевое слово**  
**четверти**  
**БЛАГОСЛОВЕНИЕ**

**ЦИКЛ**  
**"ЦЕРКОВЬ И СЛУЖЕНИЕ"**

**УРОК № 6**

**Тема урока:**

БОГ ПРИЛАГАЕТ СПАСАЕМЫХ К ЦЕРКВИ

**Цель урока:**

Показать ученикам, что Слово Божие и доныне имеет силу преображать жизнь людей.

**Библейский источник:**

Деян.2.41-47.

**Библейская история:**

УСПЕХ ПРОПОВЕДИ ПЕРВЫХ ХРИСТИАН

**Золотой стих:**

"И проповедано будет сие Евангелие Царствия по всей вселенной, во свидетельство всем народам; и тогда придет конец" – Мф.24.14.

**Второй план:**

Те, кто питаются Словом Божиим, способны напитать им и других.

**Практическая цель:**

Побудить учеников стать ревностными проповедниками Царства Божия на земле.



**V год**  
**3 четверть**

**12-16**

## ХОД УРОКА



### Приветствие

Расспросите ребят, продолжают ли они питаться духовным хлебом - Словом Божиим, какие уроки они извлекли для себя на прошедшей неделе.

Поделитесь своими открытиями из Библии.



### Молитва

Поблагодарите Господа, что Он посыпает не только хлеб насущный, но и хлеб духовный.

Попросите у Него прощения за то, что иногда пренебрегаем Его дарами духовной пищи, а также помолитесь о правильном духовном росте ваших учеников.



### Мотивация

Расскажите ребятам пример из жизни: Несколько лет назад, когда страны бывшего Советского Союза были почти закрыты для иностранных миссионеров, всех пересекавших государственную границу таможенники неизменно спрашивали: «Нет ли у вас при себе оружия, наркотиков или Библии?».

Спросите учеников:

- ? **Что может быть общего у этих трех предметов?**
- ? **Можно ли их вообще поставить в один ряд?**

Даже люди, не знающие Бога и, скорее всего, совершенно не знакомые с Библией, оказались правы! Они признали власть и авторитет Слова Божия. Для них Библия была такой же опасной, как и оружие, и наркотики. Оружие ранит и убивает тело, наркотики изменяют и извращают разум, Библия же разоблачает и разрушает неправедность. История доказала, что Библия сильнее, чем атеизм. Она угрожает всякой попытке контроля над духовным миром человека, потому что она дарует людям то, что ни одно правительство не может дать. Библия обогащает жизнь человека, вселяет надежду и освобождает дух человеческий, что делает ее такой же опасной для тоталитарного режима, как оружие и наркотики. Оружие, наркотики и Библия обладают властью, но только одна Библия разрушает неправедность и возводит истину.

- ? **Испытали ли вы уже лично в своей жизни или наблюдая за жизнью очень близких к вам людей, что Слово Божие действительно обладает огромной силой? (Дайте возможность всем желающим рассказать свое свидетельство).**



### Пение

Предложите ребятам спеть песню: «О, благодать...» (приложение №7).



### Библейское повествование и практическое применение

Зачитайте стихи из Библии - Деян.2.38-41, не называя ссылку и задайте ученикам вопросы:

- ? **Из какой книги Библии взяты эти стихи? (Из книги Деяния).**
- ? **Что предшествовало непосредственно этому событию? (Вознесение Христа, повеление не отлучаться из Иерусалима, сошествие Духа**

*Святого на апостолов в День пятидесятницы, дар иных языков).*

- ? **Что дальше делали эти уверовавшие в Иисуса Христа люди?**

Прочитайте Деян.2.42. Обратите внимание на слово «постоянно» в этом стихе. Прикрепите к доске приложение №18 с рисунком дерева духовного роста. Задавая вопросы конкретно каждому ученику, постараитесь выяснить правильно ли они усвоили истину о важности духовного роста (см. урок №4):

- ? **Какое значение для роста всего дерева имеет корневая система?**
- ? **Что включает в себя понятие ученичество?**
- ? **Что такое поклонение?**

Интересный вопрос:

- ? **Как долго прожили бы вы, если бы жизнь зависела от того, как вы знаете Библию?**

Бог не открывает дверь мудрости тем, чья Библия закрыта. Можно обратиться ко Христу, но не возрастать духовно и последствия будут весьма печальными. Ведь Господь говорит с теми, кто уделяет время, чтобы выслушать Его. Рассказывают, что в одной христианской стране на Западе женщина-христианка однажды не обнаружила своей Библии на месте. Она обыскала все кругом и обратилась за помощью к домработнице, которую она недавно наняла. Реакция домработницы была удивительной. Лицо ее просияло и она сказала: «Кажется, я попала в дом настоящих христиан! Каждый раз приступая к работе в новом доме, я первым делом прячу Библию, чтобы посмотреть, как скоро хозяева это заметят». Если кто-нибудь спрячет вашу Библию, как скоро вы это обнаружите?

Люди, не знающие Бога, все же очень быстро замечают, настоящие ли мы верующие или же для нас есть что-то более ценное, чем Христос, Библия, церковь, проповедь о Христе другим. Один миссионер долго свидетельствовал человеку, который поклонялся идолам. Однажды этот человек положил перед миссионером маленькую статуэтку и серебряную монетку. На записке перед идолом он написал слова «бог наш». На бумажке возле серебряной монеты он написал «Христианский Бог». К сожалению, общаясь с представителями так называемых христианских народов, он сделал вывод, что деньги - главное, во что они верят. Как вы думаете, что бы сказали ваши неверующие сверстники, кто или что является предметом вашего поклонения?

Кто сам питается Словом Божиим, тот способен напитать и других.

В тяжелых условиях муравьи выживают благодаря «Медовым горшкам». Так называют тех муравьев, которые вбирали в себя так много нектара, что превращаются в тяжело передвигающиеся «маленькие круглые ягодки». Когда заканчивается пища и вода, они превращаются в «общественные закрома» и поддерживают жизнь муравейника, раздавая то, что накопили ранее в своих телах.

- ? **Можете ли вы себя отнести к категории таких муравьев?**

Предложите ученикам прочитать Деян.2.43-47; Деян.4.4, Деян.6.7.

Невозможно даже представить, каких масштабов могут достигнуть благословения, которые Бог посылает через одного хотя бы человека, вполне преданного Ему. Вот всего лишь несколько примеров.

## ХОД УРОКА

- о Мишель Билистер, распространитель Библии, посетил небольшую деревню в Польше незадолго до Второй мировой войны и дал Библию крестьянину, который прочитал ее и стал христианином.
- Новообращенный затем передал Библию другим жителям деревни. Процесс обращений и принятия Христа продолжался до тех пор, пока двести жителей этой деревни не стали верующими благодаря одной этой Библии. Когда Билистер в 1940 году вернулся в те места, он предложил нескольким людям на богослужении прочитать наизусть стихи из Священного Писания. Один человек встал и сказал: «Вы имели в виду стихи или главы?». Оказалось, что крестьяне не только запоминали стихи из Библии, но и учили наизусть целые главы и книги. Тринадцать человек знали наизусть Евангелие от Марка, от Луки и половину книги Бытия. Один верующий знал все Псалмы. Преображенная жизнь этих людей свидетельствовала о силе Слова.
- о В качестве военного корреспондента Кларенс Холл следовал за американскими частями через Окинаву в 1945 году. Он и его водитель заехали в небольшой городок. Холл писал: «Мы видели другие деревни Окинавы. Какая-то безысходность исходила от них. А эта деревня резким контрастом сияла, подобно бриллианту в навозной куче. Всезда нас приветствовали ульбками и поклонами, полными чувства собственного достоинства. Старики показывали нам их чистые дома, ухоженные поля в виде террас, их склады и амбары, прекрасный сахарный завод».
- Холл не увидел здесь тюрем, пьянство и разводы им были незнакомы. Он узнал, что американский миссионер пришел в эти места тридцать лет назад. Во время его посещения этой деревни ко Христу обратилось двое пожилых жителей. Уходя, миссионер оставил им Библии, переведенные на японский язык. Новообращенные изучили Священное Писание и начали обращать в христианство других жителей этой деревни. И в результате вот что сделали за тридцать лет Библия и двое пожилых людей, которые захотели жить подобно Христу.
- о Однажды вечером в Лондоне двое верующих решали вопрос отменить ли евангелизационное собрание ввиду ненастной погоды или нет. Они все же решили собрание не отменять. Итак, в раскатах грома и под проливным дождем они начали служение, хотя всего лишь один человек, спасаясь от дождя, зашел в ярко освещенную церковь, тем самым удвоив количество собравшихся. Он услышал страстный призыв к труду среди индейцев Северной Америки. После служения один проповедник сказал другому: «Ну вот, зря потратили вечернее время». Но он глубоко ошибся. Прохожий посвятил свою жизнь Иисусу Христу. В течение месяца он завершил все свои дела в Лондоне и стал готовиться к служению среди индейцев Британской Колумбии, где он провел тридцать пять лет.
- Один из миссионеров как-то сказал: «Я верю, что тяжкие труды и молитвы двадцатилетней давности не пропадают напрасно. Любовь, которую выдаете, снисходительность, которую вы являете, терпение и выдержка, которые украшают вашу жизнь, непременно принесут обильные плоды. Они, возможно, когда вы уже давно забудете о них, проявят себя медленно, но верно. Осенний жатве должно созревания».
- ? **Во времена апостолов число уверовавших стремительноросло. Как вы думаете, как обстоят дела сейчас?**
- Приведите ученикам статистические данные из книги одного христианского исследователя (Боб Сджогрин «Тайна, возвещенная через откровение»).
- о В 100 году н.э. на одного истинного верующего приходилось 360 нехристиан, сегодня это соотношение составляет 7 нехристиан на одного верующего.
  - о В Иране только за период с 1980 года до наших дней христианство приняли больше мусульман, чем за предыдущее тысячелетие.
  - о После 70 лет гонений на христианство в бывшем Советском Союзе христиане насчитывают 100 миллионов человек, что в 5 раз больше, чем членов бывшей коммунистической партии.
  - о Нехристианское правительство Индонезии боится печатать статистику роста христианства в этой стране: сегодня 25% ее населения являются христианами.
  - о В 1900 году в Корее не было христианской церкви. Эта страна считалась непроницаемой для христианства. Сегодня Корея на 30% христианская страна. Только в Сеуле насчитывается 4 тысячи церквей.
  - о Двадцать тысяч человек становятся верующими каждый день в Африке. В 1900 году всего лишь 3% населения этого континента были христианами. Сегодня отметка поднялась до 40%.
  - о Тысяча шестьсот новых церквей открываются в мире каждую неделю.
  - о В общей сложности каждый день в мире становятся христианами 70 тысяч человек. Таковы результаты работы Бога!



### Разучивание золотого стиха

Заранее размножьте в нескольких экземплярах (*по одному на 2-3 человека*) приложение №19 «Исполнители Великого Поручения» и раздайте ребятам. Предложите им выбрать из каждой строки только те буквы, которые написаны один раз, прочитать текст золотого стиха и выучить его наизусть. Приведите еще один пример из истории, свидетельствующий о силе Слова Божьего.

Одна женщина уронила брошюру на пути, по которому шел Ричард Багстер. Тот поднял ее, прочел и обратился к Господу. Он стал искренним верующим и написал книгу «Призыв к необращенному». Эта книга привела многих из читателей ее ко Христу, среди них был и Филипп Додридж.

Ф. Додридж написал книгу «Происхождение и суть истинной религии», через чтение которой нашли Царство Небесное и между ними был и Вельбельфорс. Вельбельфорс написал книгу «Практическое христианство», которая послужила ко спасению множества людей.

## ХОД УРОКА

Вот такие дивные последствия произвела одна оброненная брошюра.

### ВНИМАНИЕ!

Предложите учащимся проанализировать, насколько истина урока является важной для них.

#### **Учащимся, не принялшим Христа как личного Спасителя:**

Постарайся, чтобы для тебя Слово Божие звучало не только во свидетельство, но и во спасение.

#### **Учащимся, принялшим Христа как личного Спасителя:**

Питайся сам Словом Божиим и питай им других.

Предложите ребятам поразмыслить, какую конкретную роль в деле евангелизации они могли бы взять на себя уже сейчас, согласно имеющихся в вашей церкви форм евангелизации. Например, еженедельное посещение больницы, переписка с неверующими, музыкальное служение в клубах и т.д. Порекомендуйте им записать свое решение в духовный дневник и приступить к выполнению его уже на этой неделе.

### ***Пение***



Спойте все вместе песню: «Зачем страдать, мой друг...» (приложение №11).

### ***Закрепление материала***



Дайте возможность ученикам поучаствовать в конкурсе на лучший совет по затронутым темам: эгоизм, предательство, жалость к себе, проблемы с домашними, борьба с искушениями (см. домашнее задание урока №5). Определите победителей, по возможности вручите призы.

Предложите ребятам подготовить программу для служения в церкви на тему: «Что делаю я для того, чтобы приблизить приход Царя?». Согласно дарований учеников распределите между ними следующие задания:

- Подобрать песни по данной теме.
- Подобрать стихотворения.
- Сделать подготовку интересных статистических данных о росте Церкви.
- Оформить афишу, приглашающую членов церкви на служение сданной программой.
- Сделать подготовку интересных жизненных примеров на тему, включая те, которые были приведены в данном уроке.
- Оформить афиши, призывающие людей принять участие в какой-либо сфере евангелизации.

Сделайте на уроке предварительные наметки, а основную подготовку ребята будут делать во внеурочное время.



### ***Домашнее задание***

1. Определиться со своим личным участием в евангелизации.

2. Подготовить и провести программу в церкви.

### ***Материальное обеспечение***

1. Библия

2. Приложения №7,11,18,19.